

ČESKOSLOVENSKÉ NOVINY

VYDÁNÍ PRO OS. CAMPY

Ludwigsburg/Německo/ 20.ledna 1950.

Číslo 3/49, II.ročník.

ACTUALITY:

Před rokem 20.ledna bylo vydáno v Ludwigsburgu prvé číslo "Československých novin". S krátkou nucenou překážkou v létě m.r.vycházejí dosud-zásluhou nezávislé práce svobodných čs.novinářů v Německu. První číslo mělo ve svém úvodníku m.j. "Noviny mají a budou mít jen jednu politickou zásadu: Pravdivé zprávy slobodným Čechoslovákem, bojovníkem za slobodné, nezávislé a jednotné Československo." Nakolik se Čs.N.odchyly od této zásady, nechť dovede čtenář sám. Jedinou změnu prodělaly tyto vlastně jediné pravidelné noviny čs.uprchlíků v Německu: Ustoupily částečně ze své nezávislosti a zapojily se do sítě FCI "Informační služby svobodného Československa". Reakce je toho mínění, že tímto činem prospěly nejen čtenářům, ale i naší politické věci.

Dn.

Zásadní stanovisko RSC.

PODKARPATSKÁ RUS JE SOUČÁSTÍ ČESKOSLOVENSKA.
OS

Zástupci Podkarpatských Rusínů v exilu podali v druhé půli minulého roku Radě svobodného Československa memorandum, v němž prohlašují, že žádají řádné zastoupení v RSC a zásadní prohlášení tohoto orgánu, že Podkarpatská Rus byla nezákonně anektována Sovětským svazem a že jí de jure nutno považovati nadále za součást Československa. Rada svobodného Československa zaujala k memorandumu Podkarpatských Rusínů kladné stanovisko. V jejím prohlášení se mezi jiným praví:

"Podkarpatská Rus je nedělitelnou součástí Československa a její osvobození je částí programu Rady svobodného Československa. Podkarpatské Rusové budou zastoupeni ve všech orgánech RSC."

Při této příležitosti byla FCI v Londýně zmocněna předložití světové veřejnosti toto oficiální stanovisko Rady svobodného Československa:

"První československý zápas za národní nezávislost během první světové války /za vedení T.G.Masaryka/ měl ve svém programu politické osvobození Podkarpatských Rusů v rámci Československa. V tomto usilí vyjádřila politická a finanční pomoc Podkarpatských Rusů v USA svobodnou vůli lidu, který byl v jejich rodné zemi zotročen a unáhlen. Po rozpadu Rakousko-uherské monarchie se Podkarpatská Rus stala v souhlase s vůlí národa doma neodlučitelnou součástí Československé republiky, která začala okamžitě vykonávati na jejím území státní suverenitu. Tato skutečná situace byla uznána pařížskou mírovou konferencí v roce 1919 a byla vložena do mírových smluv. Byla také vyjádřena československou ústavou v roce 1920. Tímto činem osud Podkarpatské Rusi dostal pevnou bási své vnitřní politiky.

"Je proto nutno odmítnouti co nejrozhodněji jako historicky nepravdivé a politicky ten-

čtenářů "stkvěly" se knihy jako "KSC v boji za svobodu", Z. Nejedlý "Klement Gottwald za osvobození CSR", Jan Drda "Vlevo bok", L. Saveljev "Za vládu sovětů". Duše vyspělého českého čtenáře musí být naplněny smutkem při pohledu na jména autorů a při čtení stránek těchto knih, které do krve čtenáře mají vlítí jed, nenávisť a ošklivost, jež berou očím slunce a pohodu duši. Nejen že lidé v CSR nemohou dělat, co chtějí, mluvit co myslí a cítit podle svého srdce, ale nesmějí ani číst, co by si přáli. Nechtějí tam jenom otroctví práce, nesvoboda mysli a poroba jedince, ale kniha, nejstarší přítel českého národa, je sama svázána do otrockých pout.

Vzpomeňme na české přísloví: "Řekni, co čteš...!" Jaký smutek nad tím co se rudá duchovní tyranie snaží pod patronací Nejedlého a Kopeckého a prostřednictvím marx-leninovských "literárních uderníků" udělat ze vzdělaného českého národa. JFCI-dr. J. Měšťan.

o00o

K novelisaci zákona 774/48.

"VELKÝ BOJOVNÍK" - SENÁTOR Patrick Mc.CARRAN.

OS

V minulém roce dlela v Německu na inspekci komise USA v čele se známým senátorem Mc.Carranem. McCarran si prohlédl četné DP-campy, mezi jinými byl také ve studentském Apsenálu v Ludwigsburgu. Jeho návštěva v campech byla však špatně pochopena, poněvadž mu byly ukazovány zvláště vzorné campy, zvláště vkusně upravené světnice a zvláště dobrá pohoda některých skupin DP. Není se proto čemu divit, že senátor McCarran, který neviděl na příklad tábory "Valka" v Norimberku a FLÜlager v Unterjettingen, který nebyl snad ani v jediné větší světnici, kde nehygienicky bydlí 10-25 mužů společně, ihned po příjezdu do USA prohlásil, že je zbytečné novelisovat zákon 774/48, poněvadž DP s v Evropě se nemají tak špatně, jak se píše a že ostatně i v rámci starého zákona se dostává do USA nežádoucí živel, poněvadž prý úředníci DP-komise nepracují poctivě. Díky prý předvede. Nedal na sebe dlouho čekat. Zde si přečtete zprávu našeho dopisovatele FCI/AJS z Clevelandu:

Senátor Patrick McCarran /dem. z Nev./ dal uveřejnit svědectví Johna W. Cutlera, ze kterého vychází najevo, že úředníci komise pro osoby bez domova dostali rozkaz připouštět do Spojených států běžence z Evropských zemí, které armádní kruhy podezřívaly z komunistických sklonů. Senátor McCarran, předseda senátního právního výboru se před nedávnem vrátil z delší cesty po Evropě. Je nepřitelem, dalšího připouštění válečných běženců do Spojených států a vede uporný boj proti předloze, kterou má být liberalisován zákon z 25. června 1948. Předlohu o podstatném zvýšení počtu běženců, kteří mají být připuštěni do Spojených států, poslanecká snemovna kongresu již schválila, ale senátor McCarran její projednání v senátě zatím zne-
možňuje.

Cutler, který byl ve službách komise pro osoby bez domova, ve svém svědectví vypověděl, že dostal od svých představených rozkaz, aby příznivě vyřídil žádost o povolení k odcestování do Ameriky, třeba žadatel byl považován vojenskými úřady za nežádoucího. Komisi prý jde hlavně o to, aby co nejdříve se dostalo všech 205.000 běženců kterým má být imigrace do USA dovolena, bez ohledu na to, jaká jest jejich minulost a jakého jsou smýšlení. Stačí prý, aby žadatel byl židovské národnosti a má naději, že se co nejdříve dostane do Spojených států.

Senátor McCarran tvrdí, že do USA přicházejí rovněž komunisté.

DIPLOMAT-Vyzvědač
 OSOSOSOSOSOSOSOSOS

Novým komunistickým vyslancem pražské vlády v Holandsku byl jmenován dr. Martinic, bývalý advokát v Olomouci. Před svým jmenováním prošel tříměsíční špionážní školou, takže je pro funkci vyslanca "řádně kvalifikován". JFCI-Su.

VÁLEČNÉ PŘÍPRAVY V POLSKU.
 OSOSOSOSOSOSOSOSOSOSOSOS

Po jmenování maršála Rokosowského, které nutno považovat za projev nedůvěry dosavadnímu vedení polské armády, docházejí zprávy, že v Polsku jsou právě konány soupisy koní, automobilů, bytových objektů, vozidel a na západních polských hranicích jsou kopány zákopy. K této práci byly povolány vesměs polské ženy. JFCI-drM.

V PRAZE SE STRÍLÍ.
 OSOSOSOSOSOSOSOSOSOS

Od únorového puče není v Praze klidu. Občas se tento neklid projeví navenek i tragickým výkřikem do temna poroby. Události v Litoměřicích, Lounech a na Pankráci jsou všeobecně známy. Nyní dochází zpráva, že v říjnu m.r. byl zastřelen v Praze na Pankráci na Veselí konfidant komunistů Bauer. Pachatelé nebyli dopadeni. O měsíc později byli na Žžkově u divadla Akropolis zastřeleni z lehkého kulometu dva členové SNB. Ještě v ranních hodinách bylo vidět na ulici krvavé stopy. Ani tento mstitel nebyl chycen. JFCI-drM.

HYENISMUS NA POKRAČOVÁNÍ.
 OSOSOSOSOSOSOSOSOSOSOSOS

Komunistické policejní ředitelství v Praze /Bartolomějská ulice/ používá nového chemického prostředku při vyšetřování politických vězňů. Dosud používaný skopolamin se osvědčil jen u slabších povah a čs. komunisté mají přece příliš tvrdé hlavy. Tímto novým prostředkem má být pentatolum sodiumi, které se vyšetřovancům s dávkou vody vstříkují nitrozilně. Chemikalie vyšetřovance sice uspí, ale ne duševně, takže vyšetřovavec v podvědomí řekne vše, nač je tázan. Injekce podává policejní lékař, který současně usměrňuje výslech. Tato chemikalie je dodávána do ČSR jako léčebný prostředek z USA a proto příslušní činitelé v USA byli již upozorněni, jakým způsobem se tohoto léčebného prostředku používá. JFCI-Su.

POŠTÁCI BEZ KALENDÁŘŮ.
 OSOSOSOSOSOSOSOSOSOSOS

Letos bylo poštákům zakázáno tisknouti tradiční kalendáře a věnovati je lidem na svých pochůzkách. JFCI-drM.

ZÁPOTOCKÝ DOSTAL SANATORIUM.
 OSOSOSOSOSOSOSOSOSOSOSOS

Známé sanatorium ve Vrážích u Písku bylo u příležitosti 65. narozenin Antonína Zápotockého přejmenováno jeho jménem. Doufejme, že se Zápotocký nestane titoistou a že se nebude muset tak brzy jméno sanatoria měnit. JFCI-drM.

NORSKÁ POMOC.
 OSOSOSOSOSOSOSOSOS

Norská pomocná organizace poslala k vánocím do čs. campů v Německu dar 250 kg másla pro děti a 8.500 hodnotných rybích konzerv. Děkuje-me JFCI-Su.

V prosinci m.r. bylo v IRO tampech v US zoně 7.106 čs. uprchlíků. Ve "Valce" v Norimberku je dnes asi 1.500 osob. K 30. III. bude zrušen tábor v Dorstadtě, později "Arsenal" a "Krabbenloch" v Ludwigsburgu. su

